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I
I V/ir wiinschen Ihnen viel Freude und Erfolg
i Uei- Fotografieren mit Ihrer neuen LEICAb
I C2-ZOOM. Dank ihrervielen automatischen
i Funktionen konnen Sie mit der LEICA
C2-ZOOM fast jede Aufnahmesituation
leicht meistern. Sie ist eine vielseitige Com-
pact-Kamera fiir den bequemen Einstieg in
die gestalterische Fotografie. Die LEICA
C2-ZOOM ist,, wie jede Compact-Kamera,
insbesondere fi.ir das Fotografieren mit Farb-
negativ-Filmen konzipiert.
Damit Sie die volle Leistungsftihigkeit Ihrer
LEICA C2-ZOOM richtig nutzen, sollten Sie
zundchst die Anleitung lesen.

Diese Anleitung wurde auf chlorfrei-gebleichtem Papier
gedruckt. Sein aufwendiger HerstellungsprozeB kommt
g[nzlich ohne Chlor aus, entlastet damit die Gewdsser
und schont unsere Umwelt.
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1 Tragriemenbefestigung
2 Brennweiten-Wdhler
3 Ausloseknopf
4 Taste fiir Vorblitz
5 Taste fiir die Blitz-Betriebsarten
6 Taste fiir Selbstausloser/IR-Fernausloser
7 Autofocus-Sensoren (verdeckt ange-

ordnet)

Kurzbeschreibung I 
'Die LEICA C2-ZOOM ist eine kompakte'

und vielseitige Autofocus-Kleinbild-Sucher'
kamera fur unbeschwertes Fotografieren.
Ihre besonderen Ausstattungsdetails sind: 

;

O Vario-Objektiv 1 : 3,5 -7 .7 /40- 90 mm mit
mehreren asphdrischen Linsenfldchen
und motorischer Brennweitenverstellung

O Einstellbereich von 75 cm (bei 40 mm)
bzw.90cm (bei 90_mm) bis unendlich F

O mehrstrahliger Infrarot-Autofocus mit

. il:it?ffJ,:fl'ili.?rarme ss u ng mit rvr. s-F
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LCD-Datenfeld (Liquid Crystal Display
: Fliissi gkristall-A nzeige)
Sensor ftir Belichtungsmessung
Sucherfenster
Elektronenblitz
Objektiv
Rote Leuchtdiode (LED) fiir Selbst-
ausloser und IR-Fernausloser
Infrarotempf,dnger fiir die Fern-
bedienung (verdeckt angeordnet)

wertspeicherung
O eingebautes Blitzgerdt

folge
mit schneller Blivl

IR-Fernausliiser
15 Entriegelungs-KnoPf
16 Infrarot-LED
I7 Fernauslose-Knopf
18 Umschalter fiir eine oder zwei

Aufnahmen
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automati sche Blitz-Zuschaltung bei unzu-
reichenden Lichtverhdltnissen
manuelles Ein- und Ausschalten des
Blitzlichtes
bei Bedarf automatischer Vorblitz (pre-
flash) zur Reduzierung des "Rote-Augen-
Effekts".
Infrarot-Fernausloser; wahlweise mit
Zweitauslosung; am Tragriemen zu befe-
stigen
AUT O-ZOOM ; automatische Einstell ung
des Bildausschnitts beim Blick durch den
Sucher, abschaltbar
groBes, helles Sucherbild
motorischer Filmtransport
automatische Filmempfindlichkeitsein-
stellung (DX-Codierung)
aufklappbare Riickwand, je nach Ausfuh-
rung mit und ohne Daten-Einbelichtung.

Schieber zur Entriegelung der
Rtickwand
Suchereinblick
Infrarot-Sensor zur Aktivierung der
AUTO-ZOOM Funktion
Bestdtigungssignal ftr den Autofocus
(gri.ine Leuchtdiode)
Blitz-Fu n ktions-Signal
(orange Leucht-diode)
'EIN/AUS" Schalter
Sichtfenster fiir eingelegte Filmpatronen
Aufklappbare Ri.ickwand fie nach Modell
mit oder ohne Daten-Einbelichtung)
Batteriefachdeckel
Einschalter fiir Film-Riickspulung
StativanschluBgewinde A1/4 DIN 4503
(l/4)
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LCD-Datenfeld
O IR-Fernausloser eingeschaltet
@ AUTO -ZOOM Funktion eingeschaltet
@ Selbstausloser eingeschaltet
@ Symbol fiir eingelegten Film
@ Symbol ftir schwache Batterie
@ Bildziihler
@ Blitz-Betriebsarten

(die gewiihlte Betriebsart wird angezeigt)

Batterie einlegen
Die LEI CA C}-ZOOM wird aus einer 6 Volt
Lithium-Batterie (2.8.'fyp 2 CR 5) mit Ener-
gie versorgt. Zum Einlegen der Batterie den
Schieber fur die Entriegelung des Batterie-
fachdeckels (27) in Pfeilrichtung drticken
und den Deckel offnen.
Lithium-Batterie mit den Plus/Minuskon-
takten voran einlegen, den Deckel wieder
schlieBen und einrasten.
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Verwendbare 6
DURACELL
EVEREADY
KODAK
PHILIPS
SANYO
SONY
SUNPAK
UCAR
VARTA

Volt Lithium-Batterien, z.B.:
DL245
EL2CR5
KL2CR5
2CR5
2CR5
2CR5
2CR5
2CR5
2CR5

Batterie priifen
Kamera einschalten (s. S. 10). Dabei offnet
sich die Objektivabdeckung und das Objektiv
bewegt sich in Bereitschaftsstellung.
Blinkt das Symbol rz zusammen mit ande-
ren Anzeigen im Datenfeld, so wird dadurch
signalisiert, daB die Batterie sobald wie mdg-
lich ersetzt werden muB. Blinkt das Svmbol
tz ohne weitere Anzeigen im Datenfeld,
oder ist i.iberhaupt keine Anzeige sichtbaq

dann ist die Batterie verbraucht und muB
sofort ersetzt werden. Die Kamera kann
nicht mehr ausgelost werden.
Bewegt sich nach dem Einschalten das
Objektiv nicht in Bereitschaftsstellung, so ist
die Batterie entweder entladen oder falsch
eingelegt oder fehlt vollig.
Wenn das Symbol rz alleine oder keine
Anzeige sichtbar ist, kann dies auch daran lie-
gen, daf3 die Batteriekontakte verschmutzt



sind. In diesem Fall mtissen die Batteriekon-
takte mit einem sauberen, trockenen und fus-
selfreien Tuch abgewischt werden.Ist die Bat-
terie teilentladen, kann nach einer Serie von
mehreren Aufnahmen hintereinander eben-
falls das Symbol cz erscheinen. Nach einer
kurzen Pause, wenn sich die Batterie erholt
hat, kann weiter fotografiert werden.

Achtung: Kzilte reduziert die Batterieleistung.
AuBerdem wird der Film steifer und
erschwert somit den Filmtransport. Bei nied-
rigen Temperaturen sollte die LEICA
CT-ZOOM deshalb moglichst in Korperndhe
getragen und mit einer frischen Batterie
benutzt werden.

Batterie wechseln
Befindet sich ein Film in der Kamera, sollte
gleich nach dem Herausnehmen der alten
Batterie eine neue Batterie eingelegt werden.
Bleibt die Kamera ldnger als ca. 15 Minuten
ohne Batterie, stellt sich der Bildziihler im
LCD-Datenfeld, unabhdngig von der Anzahl
der bereits gemachten Aufnahmen, nach Ein-
legen einer neuen Batterie avf "1".

t

Wichtig: Batteriekontakte sauber halten.
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Tragriemen anbringen:
Zund,chst die Halterung des IR-Fernauslo-
sers am Tiagriemen befestigen. Hierzu den
IR-Fernausloser durch Dri.icken des Entrie-
gelungs-Knopfes (15) mit einer Linksdre-
hung aus der Halterung nehmen. Anschlie-
Bend den Tfagriemen wie in det Zeichnung
beschrieben einftdeln. Danach den IR-Fern-
ausloser wieder in die Halterung einrasten.

Tiagriemen durch Tiagriemen-Befestigung
am Kameragehduse ziehen und auf ge-

wiinschte Ldnge einstellen.

Die Bereitschaftstasche (Bestell-Nr. 18 502)
bleibt beim Fotografieren mit dem Tiagrie-
men unverlierbar verbunden, wenn dieser
durch die im Tascheninneren befindliche
Schlaufe gezogen wird.



Beim Ausschalten der Kamera verloschen
alle Anzeigen, das objektiv flihrt in die Tians-
portstellung zuriick und die Objektivabdek-
kung schlieBt.

Um unnotigen Batterieverbrauch zu vermei-
den, sollte die Kamera nach Gebrauch ausge-
schaltet werden.
Damit die LEICA CT-ZOOM nicht ldngere
Zeitversehentlich eingeschaltet bleibt, schal-
tet sie sich nach ca. 3 min. automatisch aus.

Kamera einschalten
Zum Fotografieren muB die Kamera zuerst
eingeschaltet werden. Dazu den "Ein/Aus"-
Schalter (24) kurz in Pfeilrichtung ziehen.
Die Objektivabdeckung offnet sich, das

Objektiv f,ihrt jetzt in die Bereitschaftsstel-
lung und im LCD-Datenfeld erscheinen die
Anzeigen. Beim Blick durch den Sucher akti-
viert ein Infrarot-sensor die AUTO-ZOOM
Funktion (siehe Seite 13).

10
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Film einlegen
1. Die Riickwand (26) mittels Schieber (19)

entriegeln und offnen. Bei eingelegter
Filmpatrone darauf achten, daB vor dem
Offnen der Ri.ickwand ein in der Kamera
befindlicher Film zuriickgespult wurde,
d. h., der Bildzahler auf "0" steht. Andern-
falls ftillt Licht auf den belichteten Film
und verdirbt die schon fotografierten Auf-
nahmen.

Achtung: Um Lichteinfall zu vermeiden,
den Film moglichst nur bei geddmpftem
Licht, z.B. ,im eigenen Korperschatten,
einlegen und herausnehmen.

2. Filmpatrone, wie in den Abbildungen
gezeigt, in die Filmkammer einlegen. Der
Mitnehmer der Riickwickelachse muB in
die entsprechende Aussparung der Film-
patrone eingreifen.

11



4. Riickwand schlieBen. Die Kamera schaltet
sich ein und der Filmtransport erfolgt
automatisch bis zum ersten Bild. Zergt der
Bildzahler die "0" und blinkt, wurde der
Film nicht richtig eingelegt. Ri.ickwand
deshalb noch einmal offnen, den Film
herausnehmen und wie unter 2 bis 4

beschrieben neu einlegen.

3. Film flach zwischen die Ftihrungsschie-
nen legen und den Filmanfang ganz tiber
die Aufwickelspule legen - bis an die Mar-
kierung "Film Tip" oberhalb der Aufwik-
kelspule.
Ragt der Filmanfang zLr weit heraus,
schiebt man ihn vorsichtig etwas in die
Patrone zuriick. Der Film muB plan im
Filmkanal liegen.

T2



Verwendbare Kleinbildfi lme
Bei DX-codierten Kleinbild-Filmen (Film-
packung und Filmpatrone sind mit "DX"
gekennzeichnet) stellt die LEICA
C2-ZOOM die folgenden Filmempfindlich-
keiten automatisch ein:

Brennweiten-Verstellung: AUTO-ZOOM
Ein Infrarot-Sensor, der sich oberhalb des

Sucherokulars befindet, aktiviert die automa-
tische Brennweiteneinstellung (AUTO-
ZOOM). sobald durch den Sucher geblickt
wird, oder wenn sich ein reflektierendes
Objekt in einer kiirzeren Entfernung als ca' 6

bis 8 cm vor dem Sensor befindet.Filmempfindlichkeit
in ISO

Einstellung
auf ISO Sobald die AUTO -ZOOMFunktion aktiviert

ist, wdhlt die Kamera eine Brennweite in
Abhiingigkeit von der Motiventfernung.
Damit schltigt die Kamera einen Bildaus-
schnitt vor, der sich insbesondere bei Perso-

nenaufnahmen als ideal erweist. Wenn diese
Brennweiten-Einstellung akzeptiert wird,
kann die LEICA C2-ZOOM sofort ausgelost
werden.

25/150
50/ I 80

100/21"
200/24"
400/27"
800/30"

1600/33"
3200/36

32/16"
64/ 19"

125/220
250/250
500/280

1 000/3 1'
2000/34"
4000/37"

40/170
80/200

160/23"
320/260
640/290

t250/32"
2500/35"
5000/38"

25/150
50/ I 8"

t00/21"
200/24"
400/21"
800/30"

1600/330
3200/36

Filme ohne DX-Codierung und Filme mit
findlichkeit unter ISO25/l5o krinnen nicht
werden.

einer Emp-
verwendet



Die AUTO -ZOOM Funktion eignet sich
besonders gut ftir Schnappschtisse, bei
denen eine schnelle Wahl des Bildaus-
schnitts erforderlich ist.

Die automatische Wahl der Brennweite
erfolgt bei Aufnahme-Entfernungen von
0/5 m bis 8 m. Uber 8 m wird automatisch
eine Brennweite von 90 mm gewdhlt.

Wird ein anderer Bildausschnitt gewtinscht,
ist es jederueit moglich, die von der AUTO-
ZOOM Funktion gewdhlte Brennweite mit
Hilfe des Brennweiten-Wdhlers (2) zu verdn-
dern. Durch Driicken nach links, in Richtung(6IV" 

- Weitwinkel, erfolgt eine Einstellung
auf eine kiirzere Brennweite. Durch Drticken
nach rechts, in Richtung ('('T)) 

- Tele, erfolgt
eine Einstellung auf eine ldngere Brenn-
weite.

T4
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Dabei erscheint im Datenfeld der Kamera
zundchst das Selbstauslosersymbol, um
anschlieBend beim Betiitigen des Brennwei-
ten-Wdhlers zu Yerloschen.
Jetzt kann die Brennweite nur noch manuell
mit dem Brennweiten-Wdhler verdndert wer-
den, bis die Kamera abgeschaltet wird.

Manuelle Brennweiten-Einstellung
Fi.ir Motive, bei denen der Bildausschnitt aus
gestalterischen Grtinden selbst bestimmt
werden soll, kann die AUTO-ZOOM-Funk-
tion abgeschaltet werden. Bei gedri.ickter
Thste fi.ir Selbstausloser/IR-Fernausloser (6)
und durch Betzitigen des Brennweiten-Wtih-
lers (2) wird die AUTO -ZOOM-Funktion
solange aufgehoben, wie die LEICA
C2-ZOOM eingeschaltet bleibt.

15



Aufgenommen mit 40 mm-Brennweite

Brennweiten -Vergl eich
Die Wahl der Brennweite bestimmt den Bild-
ausschnitt einer Aufnahme. Das Beispiel
eines Brennweitenvergleichs zeigt bei gleich-

Aufgenommen mit 90 mm-Brennweite

bleibendem Motiv und unter Beibehaltung
des gleichen Aufnahmestandpunkts die Ver-
dnderung des Bildausschnitts durch den
Wechsel der Objektiv-Brennweite.

16



Perspektiven-Vergleich
Die Wahl des Aufnahme-Abstandes be-
stimmt die Perspektive. Damit le8t sich der
rdumliche Eindruck im Foto beeinflussen
und gestalterisch nutzen. Durch Anderung
der Brennweite bleibt die AbbildungsgroBe
des Hauptmotives (2.8. Personen im Vor-

dergrund) erhalten. Die Beispiele eines Per-
spektivenvergleiches zergen verschiedene
rdumliche Eindriicke des gleichen Motives,
die durch Verdnderung des Aufnahme-
Abstandes bei gleichzeitigem Wechsel der
Brennweite entstanden sind.

Aufgenommen mit 40 mm-Brennweite Aufgenommen mit 90 mm-Brennweite



Kamerahaltung
Um Verwacklungsunschdrfen zrt v ermeiden,
sollte man die LEICA C2-ZOOM so halten,
wie es in den Abbildungen zut sehen ist.

Au8erdem muB darauf geachtet werden, daB
Obj e ktiv, Blitzr efl e kt o r, Au t o fo cu s - S en s o re n
und Ausblickfenster des Belichtungsmessers
nicht durch die Hand, den Tiagriemen, usw.
verdeckt sind.

18
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Bei Hochformat-Aufnahmen soll sich der
Bhtzreflektor stets oben befinden, weil eine
Beleuchtung "von oben" dem nattirlichen
Eindruck am besten entsPricht.

Empfehlenswert ist bei Hochformat-Aufnah-
men das Auslosen mit dem Daumen,
wodurch sich eine besonders ruhige und
sichere Kamerahaltung ergibt.



Anzeigen im Sucher
DerVario-Sucher zeigt den entsprechend der
Brennweiten-Einstellung des Objektivs er-
faBten Bildausschnitt an.

a: Nahbereichs-Markierungen :

Bei Nahaufnahmen ist das Sucherbild ge-
geni.iber dem vom Objektiv erfaBten Aus-
schnitt nach oben versetzt. Diese Paral-
laxe macht sich um so deutlicher bemerk-
bar, je ldnger die Brennweite und je kiirzer
der Objektabstand ist.
Die Nahbereichs-Markierungen im
Sucher der LEICA C2-ZOOM gelten ftrr
90mm Brennweite imAufnahmebereich
von 0,9 m bis ca.1,4 m. Hier wird nur der
durch diese Markierungen und die
Sucherbegrenzungen unten und rechts
angezeigte Ausschnitt erfaBt (siehe Seite
26).

b: Autofocus-Rahmen:
Das Hauptobjekt so anpeilen, daB es sich
innerhalb dieses Rahmens befindet (es

muB ihn nicht ausfiillen).

20



c: Griines AF-Bestiitigungssignal (Leucht-
diode):
Leuchtet das griine AF-Bestiitigungssig-
nal nach leichtem Druck auf den Auslose-
knopf, so wird damit angezeigt, daB
sowohl die Entfernung gemessen als auch
der BelichtungsmeBwert ermittelt und
beide gespeichert wurden.
Blinkt das griine AF-Bestdtigungssignal,
liegt der Aufnahmeabstand zwischen
40 cm und 75 cm (bei 40 mm Brennweite)
sowie 90 cm (bei 90 mm Brennweite) und
ist somit zu gering. Der Ausloser ist blok-
kiert. Der Aufnahmeabstand zum Motiv
muB vergroBert werden.

d: Oranges Blitz-Funktions-Signal (Leucht-
diode):
Bei der eingestellten Blitz-Betriebsart ,
AUTO und t wird die Blitzbereitschaft
durch konstantes Leuchten angezergt. Bei
dem zusdtzlich aktivierten Vorblitz
(Betriebsart ,t AUTO / ,l ) blinkt die
Leuchtdiode mit unterschiedlicher Fre-
quenz (kurz, kurz,lang), sobald der Blitz
blitzbereit ist.
Solange das Blitzgeriit nicht blitzbereit ist,
blinkt das orange Blitz-Funktions-Signal
schnell (ca. 8 mal pro Sekunde/8 Hz).
Gleichzeitig ist die Auslosung gesperrt.
Bei der Blitz-Betriebsart , OFF (Blitz
abgeschaltet) blinkt die Leuchtdiode lang-
sam (ca. 2 mal pro Sekunde/2Hz), wenn
aufgrund schlechter Lichtverhiiltnisse die
Zuschaltung des Blitzes eigentlich erfor-
derlich wdre.





Fotografieren
Bei Aufnahmen mit dem Hauptobjekt in der
Bildmitte:
Die Kamera ans Auge nehmen und dabei
einschalten. Mit Blick durch den Sucher wird
der Bildausschnitt automatisch eingestellt
(AUTO-ZOOM) oder manuell festgelegt.
Dabei die Kamera so ausrichten, daB der
Autofocus-Rahmen das Objekt, auf das

scharf eingestellt werden soll, zumindest teil-
weise einschlieBt. Dann den Ausloseknopf
leicht niederdri.icken (Druckpunkt nehmen).
Wenn das gri.ine AF-Bestiitigungssignal (22)
leuchtet, den Ausloseknopf fiir die Auf-
nahme ganz durchdriicken. Nach der Auf-
nahme transportiert die Kamera den Film
automatisch um ein Bild weiter, und derBild-
zdhler erhoht die Bildnummer um eins.



Schilrfe und Belichtung speichern
Bei Aufnahmen mit dem Hauptobjekt auBer-
halb der Bildmitte:
Liegt beim gewiinschten Bildausschnitt das
Objekt, auf das scharf eingestellt werden soll,
auBerhalb des Autofocus-Rahmens, verwen-
det man die Schrirfespeicherung.

Mit Blick durch den Sucher die Kamera
schwenken und das Motiv so anpeilen, da8
der Autofocus-Rahmen das Objekt erfaBt,
auf das scharf eingestellt werden soll. Dann
den Ausloseknopf bis zum Druckpunkt nie-
derdri.icken. Das griine AF-Bestultigungssig-
nal leuchtet, wenn die Entfernung gemessen
und gespeichert wurde.

24



Mit unverAndert niedergedri.icktem Auslose-
knopf den Bildausschnitt nach Wunsch wdh-
len. Dann den Ausloseknopf ftr die Auf-
nahme ganz durchdrticken.

Wichtig: Bei Druckpunktnahme des Auslo-
sers ermittelt die Kamera auch den MeBwert
fbr eine korrekte Belichtung und speichert
ihn.

Durch die Schtirfespeicherung ist es auch
moglich, Objekte aufzunehmen, bei denen
aus physikalischen Griinden eine automati-
sche Scharfeinstellung problematisch sein
kann:

Helle Lichtquellen im Bild wie z.B. Schein-
werfer.

- Stark glanzende oder reflektierende Fla-
chen wie Lackfldchen beim Auto, Wasser-
oberfldchen und Spiegel.
Durchscheinende Objekte wie Flammen,
Glasscheiben, Feuerwerk und Haare.
Dunkle Objekte und Oberfldchen mit
geringer Reflexion.
Objekte hinter Glas, wie z.B. bei Fenstern
und Vitrinen.



t Bei solchen Motiven wird am besten ein
Ersatzobjekt in gleicher Entfernung und mit
gleicher Beleuchtung (Helligkeit) angemes-
sen sowie die Entfernungseinstellung und
der Belichtungswert gespeichert.

Die Schiirfe- und Belichtungsspeicherung
wird geloscht, wenn der Finger vom Auslcise-
knopf genommen wird.

Fotografieren im Nahbereich:
Der Autofocus-Bereich der LEICA
C2-ZOO}l4 reicht bei Weitwinkel-Einstel-
lung von 0,75 m bis unendlich. Im Telebe-
reich von 0,90 m bis unendlich.
Die folgenden Darstellungen zeigen die
Arbeitsbereiche des Autofocus bei Brennwei-
ten-Einstellungen 40 - 55 mm (Weitwinkel-
bis Normalbereich) und 56 - 90 mm (Nor-
mal- bis Telebereich).



Weitwinkel 0,4 m 0.75 m

tuffi
A: Die Kamera kann zwar ausgelost werden,

eine Scharfeinstellung ist jedoch nicht
moglich.

B: DieserBereich befindet sich unterhalb der
Mindesteinstellentfernung der Kamera.
Objekte, die sich in diesem Bereich befin-
den, konnen daher nicht scharf eingestellt
werden. Der Ausloseknopf ist blockiert
und das gri.ine AF-Bestdtigungssignal fiir
den Autofocus blinkt schnell. In diesem
Fall muB der Aufnahmeabstand vergro-

0,9m 1,4,mrl
Bert werden, damit eine Scharfeinstellung
erfolgen kann (Bereich C).

C: In diesem Bereich stellt die Kamera die
Entfernung automatisch ein.

Cn: In diesem Bereich sind beim Fotografie-
ren mit ldngeren Brennweiten (ab
56mm) die Nahbereichsmarkierungen
im Sucher zu beachten (siehe auch Seite
20.

27



Fotografieren mit und ohne Blitz:
Die LEICA C2-ZOOM besitzt einen einge-
bauten Blitz, der sich je nach Programmwahl
automatisch zuschaltet oder manuell zu-
bzw. abgeschaltet werden kann. Zusatzlich
besteht die Moglichkeit, automatisch einen
Vorblitz auszulosen, um den "Rote-Augen-
Effekt" zu mildern. Abhiingig von der einge-
stellten Blitz-Betriebsart kdnnen sich fol-
gende Anzeigen im Datenfeld der Kamera
ergeben:

t OFF : Blitz abgeschaltet

, : Blitz manuell zugeschaltet

" 
: Blitz mit Vorblitz manuell

zugeschaltet

, AUTO : Blitz-Automatik

tt AUTO : Bl
m

tz-Automatik
t Vorblitz

Nach dem Einschalten arbeitet die LEICA
C2-ZOO}d generell mit der Blitz-Automatik
, AUTO bzw. tt AUTO, abhiingig von der
zuletzl ben utzten Blitz-B etriebsart.

28
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Fotografi eren mit Blitz-Automatik :

Bei schlechten Lichtverhdltnissen, wenn
Freihand-Aufnahmen auf Grund von ldnge-
ren Belichtungszeiten zu Verwacklungen fiih-
ren konnen, wie z. B. in dunklen Innenrdu-
men oder bei Dunkelheit, wird der Blitz auto-
matisch zugeschaltet. Bei hohen Kontrasten,
z. B. bei Portrdts im Gegenlicht, schaltet sich
der Blitz ebenfalls automatisch zu und hellt
die Schattenpartien auf.

Im Datenfeld wird , AUTO oder tl AUTO
(bei zugeschaltetem Vorblitz) angezeigt.
Das orange Blitz-Funktions-Signal (23)
leuchtet erst dann, wenn das Blitzgerdt auflge-
laden und somit blitzbereit ist. Bis dahin
blinkt die LED schnell und derAusloseknopf
ist gesperrt (siehe auch Anzeige im Sucher
Seite 20).

Fotografieren mit manueller Blitzsteuerung
Bei Bedarf kann der Blitz bewuBt zugeschal-
tet bzw. die Blitz-Automatik abgeschaltet
werden.

Blitz zuschalten
Wenn z. B. bei Leuchtstofllampen-Licht foto-
grafiert wird, ist auf den Aufnahmen hiiufig
ein Gri.instich erkennbar. Durch den manuell
zugeschalteten Blitz kann dieser Farbstich
vermindert werden. Hierzu die Taste fiir
Blitz-Betriebsarten (5) einmal dri.icken.



Der Blitz wird jetzt, unabhdngig von den
herrschenden Lichtverhdltnissen, zu jeder
Aufnahme zugeschaltet. Die Blitz-Betriebs-
art wird im Datenfeld durch d angezeigt.
Diese Betriebsart bleibt solange erhalten, bis
der Blitz wieder abgeschaltet oder die
Kamera ausgeschaltet wird.

Wichtig: Kontrollieren 'Sie, ob sich das
Hauptobjekt innerhalb des entsprechenden
Blitzbereiches befindet (siehe Seite 31).

Vorblitz zuschalten:
Bei geblitzten Portrdtaufnahmen kann es zu
"roten Augen" kommen, wenn das Blitzlicht
von der Netzhaut der Augen direkt ztrr
Kamera reflektiert wird. Die zu fotografieren-
den Personen sollten deshalb mciglichst
nicht direkt in die Kamera sehen. Da dieser
Effekt auBerdem bei wenig Licht durch weit
geoffnete Pupillen begi.instigt wird, sollte

z.B. bei Innenraum-Aufnahmen soviel
Raumbeleuchtung wie moglich eingeschaltet
werden, damit sich die Pupillen verengen.

Durch einen zusdtzlichen Blitz, der unmittel-
bar vor dem fiir die Aufnahme notigen Blitz
geztindet wird, verengen sich die Pupillen
der in Richtung Kamera blickenden Perso-
nen, soda8 der "Rote-Augen-Effekt" gemil-
dert wird.

Die Taste fiir den Vorblitz (4) drticken. Im
Datenfeld der Kamera erscheint zusdtzlich
ein kleineres Blitzsymbol. Das orange BIitz-
Funktions-Signal im Sucher der Kamera
blinkt in unterschiedlicher Frequenz (kurz,
kurz,lang). Durch nochmaligen Druck auf
die Taste (4) wird der Vorblitz abgeschaltet.
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Blitzreichweite:
Der nutzbare Blitzbereich hiingt von der ein-
gestellten Brennweite und der Filmempfind-
iictrkeit ab. Um gute Resultate zu erzielen, ist
darauf zu achten, daB sich das Hauptobjekt

Blitz abschalten:
Durch bewuBtes Abschalten des Blitzes las-

sen sich z. B. stimmungsvolle Bilder in der
Ddmmerung fotografi eren oder Aufnahmen
in Museen machen, in denen das Fotografie-
ren mit Blitz nicht erlaubt ist.innerhalb des entsprechenden Blitzbereiches

befindet. Grundsdtzlich ist es empfehlens-
wert, eher im Weitwinkelbereich zu blitzen,
da dann die Reichweite des Blitzes wegen
der hoheren Lichtstdrke des Weitwinkel-
Objektivs groBer ist. 9.,r,' :'U

Mit der Taste fiir die Blitz-Betriebsart
kann der Blitz abgeschaltet werden.
Datenfeld erscheint f OPP.

(s)
Im

S rua
Bei abgeschaltetem Blitz und langen Ver-
schluBzeiten (oranges Blitz-Funktions-
Signal blinkt langsam) besteht Verwack-
lungsgeflahr. In diesem Fall die Kamera
ruhig- stellen (auflegen) oder ein Stativ
benutzen. Nach dem Abschalten der
Kamera wird beim ndchsten Einschalten
automatisch wieder das Universal-Pro-
gramm gewdhlt.

* Diese Angaben beziehen sich auf Negativmaterial
(Bilderfilme). Bei Umkehrmaterial (Diafilme) ist mit
einer verkiirzten Reichweite zu rechnen. Alle Werte

abgerundet.

Filmempfindlichkeit
in ISO/DIN

Nutzbarer Bl
bei40 mm

tzbereich*
bei 90 mm

25/150 32116 40117"

50/180 64/190 80/200

t00t210 1251220 160123"

200/24" 250/25" 320126

400/210 500/280 640129"

800/300 1000/310 12501320

1600i330 2000/340 2500/350

3200t36 4000/370 5000/38"

0,75 - 3,0 m

0,75 - 4,3 m

0,75 - 6,0 m
075- R5m

0,75 - 12,0 m

0,75 - 17,0 m

1,00 - 24,0 m

1,30 - 34,0 m

0,90- 1,5m

0,90 - 2,1 m

0,90- 3,0m

0,90 - 4,2 m

0,90 - 6,0 m

0,90- 8,4m
1,00 - 12,0 m

1,30- 17,0m



Um bei Stativaufnahmen eine erschi.itte-
rungsfreie Auslosung zu erreichen, ist es
empfehlenswert, den Selbstauslciser oder
den IR-Fernausloser (siehe Seite 33) zu
benutzen.

Selbstausliiser
Durch Druck auf die Taste fiir Selbstauslo-
ser/IR-Fernausloser (6) wird der Selbstaus-
loser eingestellt. Im Datenfeld erscheint das
Selbstausloser-Symbol O Gestartet wird
die Vorlauf-Zeitvon ca. 10 Sekunden, sobald
der Auslciseknopf der Kamera gedri.ickt wird.
Bis zur VerschluBauskisung blinkt die rote
Leuchtdiode (13) auf der Vorderseite der
LEICA C2-ZOOM und das Symbol U im
Datenfeld.

Nach der Aufnahme erloschen beide Anzei-
gen.
Die AUTO-ZOOM-Funktion ist bei einge-
schaltetem Selbstausloser auBer Betrieb.
Soll eine weitere Aufnahme mit Selbstauslo-
ser erfolgen, wird der Selbstausloser, wie
oben beschrieben, erneut eingestellt und
gestartet.

Der eingestellte Selbstauskiser kann durch
zweimaligen Druck auf die Selbstausloser/
IR-Fernausloser-Taste oder durch Ausschal-
ten der LEICA C2-ZOOM abgeschaltet wer-
den; der gestartete Selbstausloser durch
Ausschalten der Kamera oder durch Betiiti-
gung des Brennweiten-Wdhlers.
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Infrarot- Fernau sl iiser :
Mit dem IR-Fernausloser kann die LEICA
C2-ZOOM aus einer Entfernung bis zu 6m
drahtlos ausgeldst werden - eine interes-
sante Moglichkeit, selbst mit aufs Bild zu
kommen. Fi.ir die IR-Fernauslcisung wird die
Kamera auf einen festen Untergrund oder
ein Stativ gesetzt, eingeschaltet und entspre-
chend ausgerichtet. Der gewtinschte Bild-
ausschnitt wird ggf. mit dem Brennweiten-
Wiihler eingestellt.

Durch zweimaligen Druck auf die Taste fiir
Selbstausloser/IR-Fernausloser wird die
LEICA C2-ZOOM auf Empfangsbereit-
schaft fiir den lR-Fernauskiser gestellt. Im
Datenfeld erscheint "RC" (RC : Remote
Control: ongl. Bezeichnung fiir Fernauski-
ser).

Wird mit IR-Fernausloser fotografiert, ist
die AUTO-ZOOM Funktion auBer Betrieb.

Der IR-Fernauskiser schaltet sich beim Her-
ausnehmen aus der Halterung automatisch
ein. Um die Batterie nicht unnotig zu entla-
den, ist es deshalb sinnvoll, den lR-Fernaus-
loser bei Nichtgebrauch immer in der Halte-
rung aufzubewahren.

Fi.ir eine Fernauslosung wird der Fernauski-
ser so gehalten, daB die Infrarot-LED (16)
auf die Frontseite der LEIC A C2-ZOOM
zeigt. Durch Druck auf den Fernauslose-
Knopf erfolgt nach ca. 2 Sekunden Vorlauf-
zeit die Auslosung. Befindet man sich selbst
mit "im Bild', bleibt also noch gentigend
Zeit, den IR-Fernauskiser zu verbergen und
eine ungezwungene Haltung einzunehmen.
Die Reichweite des Fernauslosers betrdgt ca.
6 Meter.
Auf Wunsch ist es moglich, eine weitere
Aufnahme automatisch auszulcisen. Diese
Zweitaufnahme erfolgt, i.iber einen Zufalls-
generator gesteuert, im Zeitraum von drei



lio
bis zehn Sekunden nach der ersten Auf-
nahme und zeigt oft ein originelles, unge-
stellt wirkendes Bild, wenn Personen foto-
grafiert werden; sozusagen einen Schnapp-
schuB nach dem "offiziellen" Erinnerungs-
foto.
Hierzu den Umschalter (18) auf "D" stellen.

Liegt beim gewi.inschten Bildausschnitt das
Hauptobjekt auBerhalb des Autofocus-Rah-
mens, konnen vor der IR-Fernauslosung
auch Schdrfe und Belichtung gespeichert
werden: Mit Blick durch den Sucher das
Motiv so anpeilen, daB der Autofocus-Rah-
men das Objekt erfaBt, auf das scharf gestellt
werden soll. Dann Auslose-Knopf bis zum
Druckpunkt niederdriicken, um die MeB-
werte zu speichern.
Bei der RC-Funktion bleiben Sch?irfe- und
Belichtungs-Speicherung auch nach Loslas-
sen des Auslose-Knopfes erhalten, - das
gri.ine AF-Bestzitigungssignal leuchtet wei-
ter. Die Speicherung bleibt auch fiir die
automatis che Zw eitaufnahme erhalten.

Bei einer erneuten Auslosung i.iber IR-Fern-
ausloser nimmt die LEICA C2-ZOOM eine
neue Scharfeinstellung vor; ggf. mi.issen die
MeBwerte, wie beschrieben, neu gespeichert
werden.

Wichtig: Bei Gegenlichtaufnahmen, bei
denen starkes Sonnenlicht direkt auf den
Infrarotempfldnger (14) trifft, ist eine Fern-
auslosung nicht moglich.
Die LEICA C2-ZOOM schaltet sich in
IR-Fernausloser-Einstellung nicht automa-
tisch aus.

Die beiden Lithium-Batterien (3 V, Typ CR
1220) des IR-Fernauskisers haben bei nor-
malem Gebrauch eine Lebensdauer von
mehreren Jahren - vorausgesetzt, der
IR-Fernausloser wird, wie beschrieben, in
der Halterung aufbewahrt. Diese Batterien
di.irfen nur im Technischen Service (Kun-
dendienst) ausgewechselt werden.
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Automatische Riickspulung des belichteten
Films
Nachdem die letzte Aufnahme auf dem Film
belichtet wurde, beginnt automatisch die
Filmrilckspulung. Das Bildziihlwerk im
Datenfeld zahlt dabei riickwdrts mit. Nach
beendeter Rtickspulung stoppt der Motor.
Im Datenfeld blinkt das Symbol fiir einge-
legten Film O und das Zdhlwerk zeigt "0"
an.

Jetzt kann die Rilckwand der Kamera geoff-
net und der ganz in die Filmpatrone zuri.ick-
gespulte Film entnommen werden.

Wichtig: Stoppt der Motor, ohne daB im
Datenfeld das Symbol fiir eingelegten Film
O blinkt, muB die Batterie erneuert wer-
den.

Nicht die Ri.ickwand offnen, da sonst der nur
teilweise zuriickgespulte Film durch einfal-
lendes Licht verdorben wird. Nach Einset-
zen der neuen Batterie muf3 die Riickspu-
lung des Films manuell tiber den Einschalter
fiir Film-Ri.ickspulung am Boden der
Kamera erneut gestartet werden.



Daten-Riickwand
Die LEIC A C2-ZOOM wird wahlweise mit
und ohne Datenriickwand geliefert.
Mit der quarzgesteuerten Daten-Rtickwand
kann das Datum (Tag, Monat, Jahr - in drei
unterschiedlichen Reihenfolgen wiihlbar)
oder die Zeit (Tag. Stunden, Minuten) im
Moment der Aufnahme mit auf den Film
belichtet werden. Der automatische Kalen-
der reicht bis zum Jahr 2019. Datum oder
Zeit sind in der unteren rechten Ecke des
Fotos ablesbar. Die Einbelichtung der Daten
wird durch die automatische Filmempfind-
lichkeitseinstellung der LEIC A C2-ZOOM
eesteuert. Sie ist auf Wunsch abschaltbar.

Riickspulung eines teilbelichteten Films
Die motorische Ri.ickspulung des Films
kann auch jederueit manuell gestartet wer-
den, z.B. um einen teilbelichteten Film ent-
wickeln zu lassen. Dazu wird der mit dem
Symbol @.. gekennzeichnete Einschalter fiir
Riickspulung (28) auf der Kameraunterseite
(neben dem Batteriefach) mit einem Kugel-
schreiber oder einem iihnlichen Gegenstand
gedrtickt.
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LCD-Datenfeld der Datenriickwand
1 Anzeige fiir Einbelichtung.

Sie blinkt ca. 2 Sekunden lane nach
erfolgter Einbelichtung.

2 MODE
Taste zur Wahl der Daten-Darstellung
und zum Abschalten der Dateneinbelich-
tung.

Bei jedem Tastendruck wechselt sie in
sich wiederholender Reihenfolge (siehe
schematische Darstellung Seite 39). Der
Monat wird jeweils durch den Buchstaben
"M" gekennzeichnet (erscheint nicht auf
der Aufnahme). Die bei abgeschalteter
Dateneinbelichtung auf dem Display zu
sehenden Striche (-- -- --) werden nicht
auf den Film belichtet.
SELECT
Taste zvm Auswdhlen der einzelnen
Daten, die eingestellt werden sollen.
ADJUST
Taste zum Einstellen der einzelnen
Daten. Bei kurzem Druck erfolet eine
Anderung um jeweils einen Wert-in auf-
steigender Reihenfolge. Bei ldngerem
Niederdrticken erfolgt eine rasche Ande-
rung der Daten.

I
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Einstellen der Daten
Durch Druck auf die Taste SELECT wird
der jeweilige Teil einer Anzeige gewdhlt, der
eingestellt werden soll. Die Anzeige fi.ir Ein-
belichtung erlischt und der gewdhlte Anzei-
genteil blinkt. Bei der Datumsanzeige wird
durch den ersten Tastendruck die Anzeige
flir das Jahr gewdhlt, bei erneutem Druck die
Anzeige fiir den Monat, dann die fiir den
Tag. Bei der Zeitangabe werden zuerst die

Stunden, danach die Minuten gewdhlt. Bei
erneutem Druck blinkt der Doppelpunkt
zwischen den Anzeigen von Stunden und
Minuten. Durch Druck auf die Taste
ADJUST werden die blinkenden Daten ein-
gestellt. Blinkt bei der Zeitanzeige der Dop-
pelpunkt, wird durch Druck auf die Taste
ADJUST die eingestellte Minute gestartet.
Mit dem vierten Tastendruck SELECT wird



der Einstellvorgang jeweils abgeschlossen'
und es erscheint wieder die Anzeige fiir Ein-
belichtung.

Daten einbelichten
Durch Drticken der Taste MODE wird die
gewiinschte Datums- oder Zeitanzeige
gewiihlt. Die ungefldhre Positionierung und
ii. GroB. der einbelichteten Daten sind auf
dem abgebildeten Foto (Seite 38 ) zu erken-
nen. Die Intensitdtssteuerung fiir eine kor-
rekte Einbelichtung der Daten erfolgt durch
die automatische Filmempfindlichkeitsein-
stellung (DX-Codierung) der LEICA
C2-ZOOM. Die Daten werden durch Flts-
sigkristall-Elemente von hinten auf den Film
belichtet. Die Lesbarkeit der Daten im Bild
kann daher je nach verwendetem Film leicht
variieren. Bei einigen geringempfindlichen
Filmen, z. B. Kodachrome 64, sind Einbe-
lichtungen nur sehr schwach oder-gar nicht
erkenn6ar. Die Daten werden auf dunklen

Motiven rot bis orange, auf hellen Motiven
orange bis gelb wiedergegeben. Die einbe-
lichteten Daten sind daher in hellem, oran-
gefarbenem oder sehr "unruhigem" Umfeld
nur sehr schwer lesbar. Nach erfolgter Ein-
belichtung blinkt die Anzeige fLr Einbelich-
tung fur ca. 2 Sekunden.
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Was tun, wenn... Fehler Ursache Abhilfe

Ganzes Bild unscharf Kamera beim Ausldsen bewegt Kamera ruhig halten und weich
ausldsen

Hauptobjekt
scharf

nicht Autofocus-Sensoren abgedeckt

Objektabstand zu gering

Hauptobjekt nicht innerhalb des
Autofocus-Rahme ns

Ungiinstige Scharfeinstell-Bedin-
gungen, wie z. B. bei hellen Licht-
quellen im Bild

- Hiinde, Tragriemen u. d. fernhal-
ten

- Objektabstand muB bei 40 mm
mindestens 0,75 m betragen

- Schdrfespeicherung benutzen (s.

s. 24)

- Schdrfespeicherung auf Ersatzob-
jekte in gleichem Abstand (s. S.

25)

Bild verschleiert oder
partiell unscharf

Objektiv ist nicht sauber
(Wassertropfen, Fingerabdruck)

- Objektiv reinigen (siehe Tips zut
Pflege der LEICA C2-ZOOM
Seite 43)

Ganzes Bild oder nur
ein Teil des Bildes
zu dunkel

Objektiv oder Blitzgeriit teilweise
verdeckt

Abstand zu groB zum Blitzen

Hiinde, Kamerariemen u. d. fern-
halten

Bei Blitz-Aufnahmen Blitzbereich
nicht fiberschreiten (s. S. 3l).
Filme mit hdherer Empfindlich-
keit benutzen
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' Was tunr wenn...
rl

Kamera liist nicht aus - Kamera ist nicht eingeschaltet

- Batterie ist leer

- Batteriekontakte verschmutzt

- Blitz liidt nach

- Aufnahmeabstand ist zu gering

- Film ist zuriickgespult worden und
die Patrone befindet sich noch in
der Kamera

- Fehler im Programmablauf

- Betriebsart IR-Fernausl<iser gewdhlt
(RC)

- Kamera einschalten (s. S. 10)

- Batterien auswechseln (s. S. 8,

44)

- Batterie-Kontakte abwischen
(s. S. 8)

- Kurze Zeitwarten, bis der Blitz
aufgeladen hat (s. S. 3l)

- Aufnahmeabstand bis auf die
Mindestentfernung erweitern (s.

s.27)
- Filmpatrone entnehmen (s. S. 35)

- Batterie entnehmen und erneut
einlegen

- Betriebsart wechseln (s. S.33)

Kamera ltist nicht aus
und im Datenfeld
blinkt der Bildziihler

Funktionsst<irung des Filmtrans-
DOTTS

Film durch Betiitigen des Ein-
schalters fiir Film-Riickspulung
zuriickspulen (s. S. 35)

AUTO-ZOOM
auRer Betrieb

- Betriebsart Selbstausl<iser oder
IR-Fernauslciser gewdhlt

- Manuelle Brennweiten-Einstellung
eewehlt

Entsprechende Betriebsart aus-

schalten (s. S. 33)

AUTO-ZOOM-Funktion aktivie-
ren (s. S. 13)
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Tips zur Pflege der LEIC A CL-ZOOM
Staub auf der AuBenlinse des Objektivs wird
mit einem weichen Haarpinsel oder einem
sauberen, trockenen, weichen Lappen, z. B'
ein sauberes Baumwoll-Taschentuch oder
appreturfreies Finette, entfernt. Es ist darauf
zu achten, daB der Teil des Baumwolltuches,
der zum Trockenwischen benutzt wird, nicht
vorher angefaBt wurde. Nur so kann mit
Sicherheit verhindert werden, daB Hand-
schweiB oder Fettspuren auf die Glasfltichen
gelangen.
Nicht zu empfehlen sind Spezial-Reini-
gungsti.icher, wie sie zum Reinigen von Bril-
lengldsern benutzt werden. Diese sind mit
chemischen Stoffen imprdgniert und kon-
nen optisches Glas angreifen. (Das fiir Bril-
len verarbeitete Glas hat eine andere Zusam-
mensetzung als die Glassorten, die fiir den
Objektivbau benotigt werden.)
Alkohol und andere chemische Losungen
diirfen nicht zur Reinigung des Kamera-

Gehduses benutzt werden. Wenn ntitig, wird
es mit einem weichen, trockenen Tuch abge-
wischt.
Die LEIC A CI-ZOOM sollte keinen harten
StoBen, groBer Httze und/oder Feuchtigkeit
ausgesetzt werden.
Extrem niedrige Temperaturen beeintriichti-
gen die Funktion der Kamera. Es ist daher
empfehlenswert, die LEICA C2-ZOOM bei
Kiilte in eine warme Innentasche zu stecken.
Ein abrupter Temperaturwechsel von kalt zu
warm sollte vermieden werden, da sich Kon-
densfeuchtigkeit bilden kann, die die Funk-
tion beeintrdchtigt.
Sollte sich trotzdem einmal Kondensfeuch-
tigkeit gebildet haben, verschwindet diese in
trockener Umgebung nach einiger Zeit wie-
der von selbst. In dieser Zeit die Kamera
nicht einschalten.
Die LEIC A C2-ZOOM sollte nicht nafJ wer-
den. Kostspielige Reparaturen oder sogar
Totalschaden der Kamera konnten die Folge
sein.



Bei Nichtgebrauch sollte die Kamera an
einem kiihlen, trockenen Ort, frei von Staub
und Chemikalien aufbewahrt werden.
Das LCD-Datenfeld ist fiir die Benutzung
bei Temperaturen von ca. 0" bis + 40 oC aus-
gelegt (ca. 32" bis 104 oF). Bei niedrigeren
oder hoheren Temperaturen kann sich die
Lesbarkeit des LCD-Datenfeldes ver-
schlechtern. Hohere Temperaturen krinnen
sogar zu einer vortibergehenden Schwarzfdr-
bung des LCD-Datenfeldes fiihren.

Wichtig: In der Kamera befinden sich elek-
tronische Hochspannungs-Bauteile. Deshalb
ist es nicht zuldssig, das Gehduse der
Kamera aufzuschrauben oder aufzubrechen.
Hochspannungen konnen lebensgefldhrlich
sein!

Batterien nicht ins Feuer werfen. nicht wie-
der aufladen, aufbrechen, zerlegen oder
erhitzen. Verbrauchte Batterien nicht in den

normalen Abfall werfen, denn sie enthalten
giftige, umweltbelastende Substanzen. Um
sie einem Recycling zuzufiihren, sollten die
verbrauchten Batterien beim Handel abge-
geben oder zum Sondermiill (Sammelstelle)
gegeben werden.

Kundendienst
Fiir die Wartung Ihrer LEICA C2-ZOOM
sowie in SchadensflSllen steht Ihnen der
Kundendienst der fiir Sie zustdndigen Ver-
tretung (siehe Garantiekarte) zur Verfiigung.
Bitte wenden Sie sich an Ihren autorisierten
Leica Fachhiindler (in Deutschland Leica
Reprdsentanz).
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Technische Daten

Typ: Kompakte Autofbcus Sucherkamera mit Vario-Ob-
jektiv und Infrarot-Fernauskisung. Wahl des Bildaus-
schnitts durch automatische Anpassung der Brennweite
an die Objektentfernung (AUTO-ZOOM).

Objektiv: Vario-Objektiv mit einem Brennweitenbereich
von I : 3.5 -7.7 / 40 - 90 mm
Besonders leichte und sehr kompakte Bauart durch 4

Linsen in 4 Gliedern
Drei asphdrische Linsenfliichen.

Entfernungs-Einstellbereich :

Bei 40 mm Brennweite von 75 cm bis unendlich'
Bei 90 mm Brennweite von 90 cm bis unendlich.

Kleinstes Objektfeld:
Bei 40mm Brennweite ca. 420x630mm
(Abb.-Verh. ca. 1 :18).
Bei 90mm Brennweite ca.2l0x315mm
(Abb.-Verh. ca. I :9).

Autofocus-System: Aktiver mehrstrahliger Infrarot-Au-
tofocus.

AUTO-ZOOM: Automatische Einstellung des Bildaus-
schnitts durch Brennweitenverdnderung in Abhiingig-
keit von der gemessenen Entfernung, beim Blick durch
den Sucher.

Belichtungssystem: Programm-Automatik mit automati-
scher BlitZzuschaltung bei ungiinstigen Lichtverhiiltnis-
sen.

Belichtungsmessung: Mittenbetonte Integralmessung.

MeBwert-Speicherung: Durch Druckpunktnahme am
Auskiser erfolgt die Speicherung des Entfernungs- und
Belichtungs-MeBwertes.

Arbeitsbereich: Bei ISO 100/210 von Belichtungswert
Ev 6 (l/4s und Blende 3,5) bis Ev 17 (1/350 s und Blende
19) bei 40 mm Brennweite bzw. Belichtungswert Ev 8
(l/4s und Blende 7,7) bis Ev17 (1/250s und Blende 22)

mit 90 mm Brennweite.

VerschluRzeitenbereich :

Bei 40 mm Brennweite von l/4 bis l/350 Sekunde.
Bei 90 mm Brennweite von 1/4 bis l/250 Sekunde.

Blitz-Automatik: Bei schwachem Licht und bei Gegen-
licht (hoher Kontrast) wird der Blitz automatisch zuge-
schaltet. Der Ausloser ist bis zur Blitz-Bereitschaft ge-

sperrt. Manuelles Ein- und Abschalten des Blitzlichtes
iit jederzeit moglich. Wahlweise kann ein Vorblitz, zur
Reduzierung des "Rote-Augen-Effektes", zugeschaltet
werden.



Blitzbereich: (ISO 100 l2lo)
Bei 40 mm Brennweite von 0.75 m - 6.00 m
Bei 90 mm Brennweite von 0.90 m - 3.00 m

Filmempfindlichkeits-Einstellung: Automatische Ein-
stellung durch DX-Code von ISO25/15'bis 3200/360.
Filme ohne DX-Codierung und Filme mit einer Emp-
findlichkeit unter ISO 25/l5o kcinnen nicht verwendet
werden.

Sucher: Vario-Fernrohr-Sucher (Kepler) mit Markierun-
gen fiir Autofocus-MeBfeld und Aufnahmen im Nahbe-
reich. Automatische Aktivierung der AUTO-ZOOM
Funktion beim Blick durch den Sucher. Ein Infrarot-
Sensor oberhalb des Sucherokulars reeistriert stark re-
flektierende Objekte, die sich ndher als I cm dem Okular
gendhert haben (2. B. das Auge des Fotografen). Gri.ines
Bestiitigungssignal und orangefarbenes Bl itz-Funktions-
Signal jeweils durch eine Leuchtdiode (LED).

Sucher-Vergrii8erung: 0,45x bei 40 mm Brennweite und
0,95x bei 90 mm Brennweite. SucherfeldgroBe entspricht
85 0/o des Film-Formates bezosen auf 3 m Aufnahme-Ab-
stand.

Filmtransport: Automatische Filmeinftidelung und mo-
torischer Vorlauf zum ersten Bild nach Einlesen der
Filmpatrone
Motorischer Filmtransport nach jeder Belichtung. Eine
motorische Riickspulung erfolgt automatisch bei Film-
ende. Ein vorzeitiges Film-Rtickspulen ist mriglich.

Datenfeld: LCD-Anzeige (Liquid Crystal Display :
Fliissigkristall-Anzeige) zeigt das Bildziihlwerk und
Symbole ftir: Batterie-Zustand, Blitzbetriebsarten,
Selbstauslciser, AUTO-ZOOM und Fernauslciser-Funk-
tion.

Selbstausliiser: Vorlaufzeit 10 s; Anzeige durch blinken-
de Leuchtdiode (LED) auf der Frontseite der Kamera.

Fernauslijser: Infrarot-Fernauskiser; Reichweite etwa
6m; am Tragriemen zu befestigen.
Durch Druck auf den Fernauslciser-Knopf erfolgt nach
ca. 2 Sekunden Vorlaufzeit die Auslcisune. Wahlweise
kann eine Zweitaufnahme. in einenr zuFJlIie eewdhlten
Zeitraum zwischen 3 und l0 s nach der ersteri,A.uslcisuns
automatisch erfolgen.

Stromversorgung: Batterie der Kamera: 1x Lithium - 6 V
(2 CR5). Batterien des Fernausl<isers: 2x Lithium - 3 V
(CR 1220). (Wechsel der Fernausloser-Batterien nur
durch den Kundendienst.)

Ein-/Ausschalten der Kamera: Mittels Hauptschalter auf
der Riickseite der Kamera rechts neben dem Okular. Das
Objektiv wird beim Einschalten der Kamera in Aufnah-
mestellung gebracht. Beim Ausschalten fdhrt es zuri.ick
in die Transportstellung und die Frontlinsen-Abdek-
kung schlieBt sich. Automatisches Ausschalten der Ka-
mera nach ca. 3 Minuten.
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Gehliuse: Geschlossenes Gehduse mit geriffelter Gum-
miarmierung. Im ergonomischen Leica Design. Seitliche
Befestigung des Tragriemens.
Stativgewinde: Al/4 DIN 4503 (l/4").

Aufklappbare Riickwand: Je nach Ausfiihruqg serienmd-
Big mil-oder ohne Daten-Einbelichtung (Daten-Rtick-
wand).

Ausftihrung mit Daten-Riickwand: Zum Einbelichten
von Tag und Uhrzeit oder des Datums auf den Film.
Quarzg6steuerte Uhr und automatischer Kalender bis
zum Jahr 2019. Steuerung der Einbelichtung durch auto-
matische Filmempfindlichkeitseinstellung der Kamera.

MaBe iiber alles: Mit und ohne Daten-Riickwand ca.:

Breite 148 mm / Hohe 77 mm / Tiefe 61mm

Gewicht: Mit und ohne Datenri.ickwand ca.:330g (ohne
Batterie). IR-Fernausliiser ca. 20 g (ohne Batterien)

Zubehdr: Bereitschaftstasche aus Leder
(Bestell-Nr. 18 502).

Bescheinigung des Herstellers/Importeurs

Hiermit wird bescheinigt, daB die

LEICA C}-ZOOM Sucherkamera
(Geriit, Typ, Bezeichnung)

in Ubereinstimmung mit den Bestimmungen der

t046lls84
(Amtsblattverfii gung)

funk-entstiirt ist.

Der Deutschen Bundespost wurde das Inverkehrbringen
dieses Geriites angezeigt und die Berechtigung zur Uber-
priifung der Serie auf Einhaltung der Bestimmungen ein-

gerdumt.

Leica Camera GmbH, 6336 Solms
Name des Herstellers/ImPorteurs
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Qualitiit auf der ganzen Linie:
Die Leica Produkte

Leica Produkte umfassen eine optische
Hochstleistungskette, die vom Beobachten
tiber die Fotografie bis hin zur Bildwieder-
gabe reicht. Jedes einzelne dieser Leica Pro-
dukte - Ferngldser, Kameras, Objektive, Pro-
jektoren und VergrciBerungsgerdte - wird an
den klassischen Leica Werten messen:
Optische Hochstleistung bis an die Grenzen
des technisch Machbaren.
Zuverldssige Prdzisionsmechanik fiir lange
Lebensdauer.
Konzentration auf das Wesentliche zur Ent-
faltung der eigenen Kreativitiit.
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